
Dar od Fondazione Piero Manzoni 

Piero Manzoni (1933–1963) byl italský umělec známý pro svůj ironický přístup k umění. Zemřel relativně 
mladý, nicméně jeho tvorba částečně předjímala snahy některých pozdějších umělců, zvláště směr Arte 

Povera, jenž vznikl v Itálii na konci 60. letech 20. století a stavěl na použití běžných materiálů a kritice 
konzumní společnosti a komercionalizace umění. Manzoni se proslavil svými experimentálními díly, 
která často zpochybňovala konvenční představy o umění a jeho hodnotě. Nejznámějším příkladem je 

jeho série Merda d'artista (Umělcovo hovno) – několik plechovek, které prý obsahovaly jeho 
exkrementy. Původně se podle novináře Jana H. Vitvara prodávaly po ani ne tisícovce za kus, v roce 
2016 se ale jedna z nich na aukci v Miláně vydražila za skoro sedm a půl milionu. Tento počin 

provokativně reagoval na otázky hodnoty a autenticity uměleckého díla. Dalším jeho dílem byla série 

nafouknutých červených, bílých nebo modrých balónků, která nesla název Umělcův dech.  

Zdejším teoretikům umění či uměleckým publicistům ovšem není neznámý, píše o něm třeba zmíněný  

Vitvar ve své knize Umění, k terému nikdo nerozumí. Historky z  podsvětí výtvarné kultury. Nicméně 
kupříkladu v elektronickém katalogu Národní knihovny o Manzonim dosud nebylo možné najít jedinou 
samostatnou publikaci. To se v dohledné době změní, protože milánská Fondazione Piero Manzoni naší 

knihovně darovala sadu publikací o jeho díle a odkazu. Jde o nadaci založenou v roce 1992. Jejím 
hlavním cílem je uchovávat, studovat a šířit odkaz Piera Manzoniho. Nadace se zabývá archivací,  
dokumentací a katalogizací Manzoniho děl, zajišťuje jejich autenticitu a poskytuje podporu pro výstavy 

a publikace věnované jeho tvorbě. Dále podporuje výzkum a studie o Manzoniho životě a díle, aby 
pomohla veřejnosti lépe porozumět jeho přínosu pro moderní umění. Kromě toho se Fondazione Piero 
Manzoni zaměřuje na rozšiřování znalostí o současném umění, a to prostřednictvím spolupráce s muzei, 

galeriemi a dalšími paměťovými institucemi.  
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